



笃信圣经长老会

班丹加略堂

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: [mandarin@calvarypandan.sg](mailto:mandarin@calvarypandan.sg)

网页: <http://calvarypandan.sg/mandarin-ministry>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

资深牧师: 杜祥和牧师

牧师: 郭全佑牧师

干事: 黄玉莲姐妹

周刊

12/01/2014

2014年主题: “必须分辨” (希伯来书5章14节)

亲爱的读者,

### 1. 新年贺词

今天是2014年1月6日, 已经是新年的第六天! 你的新年愿望是什么? 我希望的是平安的新年。我想到我的会众, 那是我最关心的。

我想念你们, 正如你们想念我。这是非常自然的。

“耶和華是我的牧者!” 这是我给你们的新年分享。这是我们大家都能体会的——羊群和牧者。

羊群指的是会众。羊和牧者之间所产生的关系是双方面的、彼此之间经过长时间的相处而渐渐变得亲密和友好! 这是非常亲切可爱的! 这是经过长时间而生的感情。

### 2. 远方的讯息

a. 我刚刚收到墨尔本孙腓立长老 (Elder Philip Soon) 的短信, “敬爱的杜牧师,

关于1月14日下午12时30分在您家中的午餐聚会, 倘若您不介意, 我可否提前到大概12时正, 并在下午2时离开, 因为我要在3时正和我的律师会面。”

孙腓立

我的答复:

“敬爱的腓力弟兄, 没问题, 你可以提早来, 然后早一点离开见你的律师。事实上, 我已经查过备忘录, 正期待你的来访。愿神祝福你!”

杜牧师

当日的日记表就填满了!

b. 这是我侄女莉莉 (Lily) 寄来的电邮, 她几乎每个星期都会寄给我。她的先生卡尔·道贝尔 (Carl Dauber) 动过食管恶性肿瘤手术 (一种罕见肿瘤复发), 正在康复中。

莉莉从美国发来的电邮:

“若是没有神和圣经, 就无法很好地管理这个世界。” (乔治·华盛顿)

“我只是神手中的一个工具。” (乔治·华盛顿)

“上教会并禁食一整天。” (1774年6月1日, 乔治·华盛顿闻声波士顿海港被封锁之后在日记上的记录)

“全能者的手在战争中一切的领导是何等明显, 凡是对神的安排尚缺乏信心, 他是比不信的更不如, 凡不知感激神的恩惠而未意识到他自己的责任的是更为邪恶。至于当传道之事, 却要等到我目前的职务完任为止。” (乔治·华盛顿写于1778年8月20日)

“他的典范…他的智慧和美德将传授于司法界、公民和所有的人，不仅是现代，而是直到万代，永垂史册。”（约翰·亚当斯于 1799 年 12 月 19 日乔治·华盛顿去世时在参议院发表的信息）

“乔治·华盛顿的规范和教诲不仅是美国，更是全人类的一大遗产。你可以阅读他所说的格言。”（请 [www.TheFederalistPapers.org](http://www.TheFederalistPapers.org) 读“乔治·华盛顿的格言”）

让我们从历史伟人乔治·华盛顿身上学习一些基本的智慧。

### 3. 新年日历

你拿到新的日历了吗？这是一份很漂亮的 2014 年壁式日历，印上班丹加略堂各个事工的活动，这是由我们的平面设计师林伟前执事所设计的。请领取内有班丹加略堂以下各个事工的新日历：

儿童主日学 — 1 月

加略堂儿童事工 (CMC) — 2 月

班丹加略堂幼稚园 (CPK) — 3 月

少年团契 — 4 月

青年团契 (YF) — 5 月

青壮年团契 (YAF) — 6 月

成人团契 (AF) — 7 月

黄金年华团契 (GYF) — 8 月

教会诗班 — 9 月

媒体资源 — 10 月

布道事工 — 11 月

服侍事工 — 12 月

你若是还未拿到日历，请于今日索取。

资深牧师杜祥和牧师

## 属灵操练 (1 月份)

### 金句背诵

(箴言 1:7)

敬畏耶和华是知识的开端。

愚妄人藐视智慧和训诲。

(箴言 4:23)

你要保守你心，胜过保守一切。

因为一生的果效是由心发出。

### 读经运动

旧约圣经：诗篇第 130 至 135

**每日灵修** (每日读经释义)

旧约圣经：诗篇第 132 至 138

## 基督徒应该“捞鱼生”吗？

“捞鱼生”在新加坡广受欢迎。这是许多人在农历新年期间的庆祝方式之一。这纯粹是一种文化习俗还是有迷信色彩？倘若信徒“捞鱼生”并参与它的传统迷信仪式，就是违反神的话语的教导。当然，如果有一段经文清楚表明“不可‘捞鱼生’”，那么，这个问题就可以很容易的解决。然而，圣经并没有对信徒生活的每一个细节或传统都作出特别的指示，否则圣经要比几千套百科全书还要厚！但是圣经有足够的准则，让信徒无论处于什么时代都能审察各种族的传统。

“捞起”和“鱼生”指的是同一道菜，既“捞到风生水起”

。这是以生鱼片（最普遍是三文鱼），搭配各种蔬菜丝再加上其他配料及调味品的一道菜。“鱼生”就是“生鱼”。

“鱼”和“余”同音既“丰足”的意思。所以“鱼生”和“余升”同音，也就是“增添丰足”的意思。所以“鱼生”被华人视为丰盛富裕的象征。

**起源** — “传统上，广州沿海一带的渔民吃捕捉到的鱼来庆祝人日，即农历新年第七天。将生鱼切成丝条而吃可以追溯到中国古代的吃脍习俗。脍就是生鱼或生肉。但是现在的鱼生相信是源自南宋的潮州和汕头。在马来亚的殖民地时代，移民将这个传统带到当地，粥品摊所卖的生鱼相信是源自江门、广东省一带。这是由生鱼、萝卜丝，配上由顾客自己加入的调味品如油、醋、糖的一道菜。新式鱼生是在1964年的农历新年由新加坡丽华酒家（在1963年9月成立）推出。

待续 -- 第9页

## 基督徒应该“捞鱼生”吗？

这是由四位主厨：谭锐佳（丽华酒家主厨），刘育培（丽华酒家主厨），许国威（龙凤酒家创办人）和洗良（洗良酒家创办人）研发出来，华人视之为富贵与健康的象征。40多年前这四位名厨以他们独具匠心的厨艺在新加坡烹饪界合称“四大天王”。

丽华酒家在1970年代推出新的鱼生上菜方式，既将特别酱料包括酸梅膏、白醋、桔子汁和麻油预先配好而不是让顾客随意调配。鱼生主要是以生鱼配上白萝卜、红萝卜、红青椒、腌姜、陈皮、柠檬叶、芹菜、辣椒、海蜇、花生碎、芝麻、脆片、五香粉以及其他配料，淋上由酸梅膏、白醋、桔子汁、芝麻油调成的酱料，所有材料加起来有27种之多。所用的生鱼原本是西刀鱼，但是为了迎合顾客所愿，现在已以三文鱼取代，因为它比较受大众欢迎。”

**吃“鱼生”的时间、方式和意义** — “鱼生通常是在多道菜的晚餐中当开胃前菜，因为它象征新的一年的“好运”。有些人在人日，农历新年第七日捞鱼生，虽然实际上，新年期间的任何一天（初一到十五），只要方便都可以捞鱼生。上菜时，基本的材料先上。然后，宴席的主人或餐馆侍者才将这些材料如鱼、脆片以及酱料逐一加入。每加一样材料，都要说一句和材料有关的“吉祥话”。例如当加入鱼片时就说“年年有余”，因为鱼和余同音，而余的意思是“丰足”。接着，席上的宾客同时站起来一边以筷子将各式材料高高的夹起，一边念着“吉祥祝词”或者高声喊“捞起！捞起！”人们相信捞起的高度象征宾客的财运的高升，因此大家都必须拼命地高高挑起。

待续 - 下星期 (19/1)

